

庆祝中国致公党株洲组织建立40周年

胡旭晟出席活动并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/冯峰) 5月19日,中国致公党株洲组织建立40周年庆祝活动举行。省人大常委副主任、致公党湖南省委会主委胡旭晟出席并讲话。

致公党湖南省委副主委兼秘书长、二级巡视员田宗之,市领导罗琼、余群明、柳怀德参加活动。会上表彰了一批先进集体、优秀党务工作者、优秀共产党员。

40年来,作为致力于株洲建设发展的中国特色社会主义参政党组织,致公党株洲市委会谋大局,促发展,在“开放兴湘”“咨政建言”“社情民意”“民主监督”等方面,不断提高建言献策水平,累计上百篇调研报告被相关部门采纳,撰写提案建议、社情民意信息1000多条。在社会服务方面,致公党株洲市委会为联村引资141万元,连续7年开展为特困群众送年货活动,打造了“爱心妈妈”关爱留守儿童服务品牌,抗击疫情捐赠物资上百万元,5个“致公班”成建制资助贫困学子700余名。

胡旭晟寄语致公党株洲市委会充分发挥密切联系“侨”“海”的特色和优势,着力强化履职品牌建设。以“开放兴湘”为重点,围绕党政所需、群众所盼、自身所长积极建言献策。以“致公助学”为支点,推进致公助学扩容提质,不断壮大社会服务效能。以“海归论坛”为亮点,积极招才引智,助推地方经济社会发展。

当天下午,庆祝中国致公党株洲组织建立40周年书画精品展在清水塘印象1956艺术中心开幕。

醴陵陶瓷文化传承创新与产业发展学术研讨会开幕

曹慧泉宣布开幕

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 5月20日,醴陵陶瓷文化传承创新与产业发展学术研讨会在渌江书院开幕,国内知名专家学者齐聚论道,助力醴陵陶瓷产业高质量发展。市委书记曹慧泉讲话并宣布研讨会开幕。

省文旅厅副厅长、省文物局局长陈远平致辞,市委副书记、市委政法委书记胡长春主持,市领导江小忠、欧阳瑞丰、杨小幼出席。著名作家、出版家龚曙光,景德镇陶瓷大学陶瓷文化高等研究院院长、中国陶瓷艺术大师宁钢,国家工业设计研究院(生态领域)院长、中国工业设计协会副会长兼秘书长应放天等16位知名专家学者应邀与会。

研讨会由省文旅厅、株洲市委市政府主办,株洲市文旅广体局、醴陵市委市政府承办。其间,组织专家学者参观陶瓷博物馆、醴陵窑、陶润会等地,举办主旨演讲、闭门会议等活动,精准把脉醴陵陶瓷产业发展。

醴陵享有“中国陶瓷之都”美誉,目前汇集了上下游企业1500余家,产品包括日用瓷、工业瓷、艺术瓷三大类,4000多个品种,去年产业集群总产值近800亿元。

曹慧泉表示,渌江书院因崇文敬学、人文鼎盛享誉潇湘。在这里举行研讨会,既是向前辈致敬、弘扬优秀传统文化,也是谋发展,推动陶

瓷传承创新。陶瓷是中国传统文化符号之一,更是株洲优势产业的代表,具有千年窑火、百年辉煌、千亿产业、百万游人“两千两百”的特点。东汉以来,醴陵陶瓷艺术和产业的传承绵延不断、千年不绝,特别是近百年来,“毛瓷”和艺术瓷多次作为国礼赠予各国政要,取得辉煌成绩。醴陵陶瓷产业链条完整,全世界每4个瓷杯就有1个产自醴陵,近年在各方宣传推介的加持下,每年吸引超过百万的游人客商,影响力持续扩大。当前,我们正努力推动陶瓷产业规模过千亿,向着国家级产业集群迈进。希望各位专家学者为醴陵陶瓷产业发展与文化传播创新、文旅融合发展多提宝贵

意见。株洲将以此次研讨会为契机,更加主动地挖掘、保护、传承陶瓷文化,更加积极地创新、升级、繁荣陶瓷产业,进一步传承好陶瓷文化、讲述好中国故事。

陈远平表示,醴陵是陶瓷文化资源大市,近年着力打造陶瓷千亿产业,培育“千年瓷都 天下醴陵”文化品牌,走出了文化兴业的崭新路。千年不断的窑火让世界认识了醴陵,让醴陵走向了世界。相信此次盛会必将为湖南乃至全国陶瓷产业发展带来更多的新思想、新理念、新动力,为陶瓷领域合作交流创造更多的平台与机遇,推动中国陶瓷文化产业不断繁荣发展。

2023中国户外健身休闲大会在攸县开幕

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/刘晓聪 黄星) 5月20日,“中国体育彩票”2023中国户外健身休闲大会(攸县站)开幕式在酒仙湖景区举行,市委副书记、市长陈恢清主持开幕式,中国登山协会副主席颜金安、省体育局局长罗双全、市政府副市长蒋湘晖出席。

本次大会以“动力新攸县·醉美酒仙湖”为主题,设置了自行车休闲骑、联赛户外跑、水上扁带挑战赛、钓鱼比赛、健身徒步走等比赛项目,共吸引来自全国各地的近3000名选手参赛。

8时38分,自行车休闲骑率先开赛,随着发令枪一声响,整装待发的240余名选手猛蹬踏板,如同一支离弦的箭飞奔在赛道上;随后,600余名联赛户外跑选手和1700余名健身徒步走选手,也在发令枪响后出发;9时整,在攸县酒仙湖上空,首场水上扁带挑战赛如期上演,“中国高空扁带第一人”“亚洲高空花式扁带第一人”施海林,中国扁带运动员何锦毅,中国高空扁带运动新生代代表王俊锡依次登台。

经过一上午的激烈角逐,自行车休闲骑、联赛户外跑和健身徒步走三项赛事均圆满收官。在自行车休闲骑比赛中,来自黑龙江的王海峰和来自湖南的刘红飞、杨金玉分别获得男子大师组、男子精英组和女子组的第一名;联赛户外跑比赛中,来自湖南的肖琦和来自广西的陆间分别获得男子组第一名和女子组第一名。

2023中国户外健身休闲大会(攸县站)为期2天,还有钓鱼比赛、扁带表演赛等精彩赛事,同时景区水上乐园、雨林飞跃、悬崖秋千、滑翔机等游玩项目,全天候开放供选手及游客游玩体验。

近年来,攸县坚持全域旅游发展理念,依托当地特色文化旅游资源,大力发展文化旅游产业,并与体育运动融合发展,相互促进、齐头并进。下一步,攸县将积极引进更多更丰富的体育产品以及具有影响力的体育赛事,不断培育体育旅游新业态,创新体育旅游新模式,激发旅游发展新动能,打造体育旅游新名片,让体育旅游成为攸县旅游经济新的增长点。

市级老领导 参观考察乡村振兴新成果

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 5月19日,我市组织市级老领导赴醴陵考察乡村振兴新成果。市委副书记、市委政法委书记胡长春参加。

市领导李武宁、钟燕、周恕参加。

幸福屋场是我市实施乡村振兴战略的创新举措之一。老领导们第一站来到位于醴陵市酒仙湖镇的酒仙湖幸福屋场,该屋场因地制宜打造原生态“两环一带四区”。老领导们一边驻足观看,一边聆听讲解,称赞实施乡村振兴战略给农村带来的新变化。

走进东富寺幸福屋场,老领导们参观了毛泽东同志来醴考察湖南农民运动时停留过的东富寺,详细询问了屋场周围“百菜园”蔬菜基地建设情况。当了解到屋场启动建设以来,广大村民积极捐资捐工、让地让物,全力支持屋场建设,形成了“吃、住、行、游、购、娱”乡村旅游产业体系,老领导们对当地乡村振兴工作点赞。

老领导们一行还参观了位于孙家湾镇孙家湾村的银和瓷业有限公司,该公司集设计、研发、生产、销售于一体,日产酒瓶5万件,解决当地800多村民就业。老领导们对“产业兴则乡村兴,产业旺则农民生活旺”有了更直观感受。

老领导们边走边听、边走边议。大家纷纷表示,将一如既往地关心关注株洲各项事业的发展,积极支持市委、市政府的工作,充分发挥自身优势,为“培育制造名城、建设幸福株洲”贡献正能量。

刘光跃在《株洲市农村村庄规划建设管理条例》贯彻实施推进会上强调

久久为功推进法规实施 加快建设美丽乡村

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 5月19日,《株洲市农村村庄规划建设管理条例》贯彻实施推进会在渌口区召开。市人大常委会主任刘光跃出席并讲话。

市领导蒋湘晖、陈艳娟参加。

《株洲市农村村庄规划建设管理条例》是我市在2015年12月获地方立法权后制定的第一部实体法。法规的施行推进了我市农村建房审批,加强了农村建房规划管控,农民建房更加规范有序。与会人员实地观摩渌口区南洲镇规范村民建房点、龙船镇大水田安置区示范点,学习村庄规划建设管理经验和做法。

会上,渌口区、醴陵市作典型发言,市人大农业委及市

农业农村局、市住建局、市资规局等部门就推进相关工作交流发言。

刘光跃充分肯定渌口区相关工作成效。他强调,贯彻实施条例对破解“有新房、无新村”难题,改善农村人居环境,保障农村自建房安全具有重要意义。要提高思想认识,坚持久久为功,持续推进,加快建设美丽乡村。要加强组织领导,健全工作机制,明确各方职责,强化执法检查,在条例实施和村庄规划建设管理的过程中充分听取群众意见,调动群众参与积极性,提高工作实效。要建立健全“乡镇主责、村规民约监督、工匠发力、奖罚分明”的运行机制,坚持问题导向,勇于探索创新,打造“美丽村庄”品牌。

渌口区贯彻《株洲市农村村庄规划建设管理条例》 村民规范建房 每户奖励3000元

深入践行 全过程人民民主

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/严伟东) “做梦也没想到,给自己盖房子还有奖励。”5月19日上午9时许,从渌口区南洲镇党委副书记、镇长朱刚手中接过3000元现金,孙春风笑得合不拢嘴。

孙春风是南洲镇早竹村人。当天,南洲镇一季度村民规范建房奖励金发放仪式举行,4户村民榜上有名,他是其中的“幸运儿”。

孙春风去年12月份向村里申请建房,当时审批面积为150平方米、层数二层,外观设计选择《农村村民建房技术导则》中A方案的白墙红瓦。“找了本地工匠施工,现在房屋已竣工验收,前后花费仅20万元出头。”他开心地向记者介绍。

规范农村建房,说起来容易,做起来难。村民建房历来“任性”,不少地方建得乱、质量忧,离美丽乡村相去甚远。2017年,我市在全省率先立法规范村庄建设,剑指“有新房、无新村”难题。

改变从推进建房审批开始。渌口区进行了积极探索——房屋在报建阶段,村民需按要求签订《自建承诺书》,并交纳3000元押金,房屋验收符合规范要求的,政府不仅退还押金,并给予额外奖励。

建筑风貌是村庄的“脸面”,一本农村住

宅建筑推荐图集,免去了村民的房屋设计费。朱刚介绍,村庄规划伊始,各村分别召开村民代表大会,确定本村村民建房外观风貌样式。“5种外观设计方案可供选择,还有相应推荐户型,可以满足村民个性化需求。”

外观和户型确定了,接下来就是施工了。渌口区培养了229名合格工匠,就是“官方认证”的建筑工匠遍布各个镇村,村民可放心“下单”,当然,考评不合格的,将被列入“黑名单”。

建房过程中,各镇村干部会在“选择踏勘、定点放线、基坑槽验收、工程重要节点、主体结构完工、竣工验收”六个环节到场巡查,并拍照上传至线上监管平台,防止房屋出现超层、超面积现象,也从源头上确保了房屋质量。

记者边走边看,孙春风家新房外墙张贴的“自建房永久责任牌”很是显眼,牌上注明了户主姓名、建筑工匠、开工时间、竣工时间、建筑面积等内容,这种强化质量监管的措施,让不少村民吃下了定心丸。

渌口区委副书记、区长赖晓智介绍,去年8月以来,渌口区共审批新建村民房屋208栋,其中已开工建设143栋,已验收合格68栋,兑现奖励20.4万元。

放眼望去,一座座外观漂亮、独具特色的民居掩映在青山绿水中,铺展开乡村振兴的美丽画卷。



渌口区龙船镇大水田安置区示范点。邓伟勇 摄

株洲@你 幸福加速度 第二届株洲青年人才集体婚礼举行

曹慧泉陈恢清见证



集体婚礼现场。株洲日报全媒体记者/易翔 摄

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 5月20日,2023第二届株洲青年人才集体婚礼在神农城广场举行,全城共同见证50对新人的幸福时刻。市委书记曹慧泉、市委副书记、市长陈恢清共同见证并送上祝福。

市领导胡长春、聂方红、罗琼、李武宁、王卫安、王庭恺、胡波、李余粮、朱胜辉及新人亲友共同见证。

集体婚礼分一城一生·幸福相伴、城市嫁纱·新人出场秀、情定株洲·海誓山盟、珠联璧合·吉物呈祥、爱在株洲·给你的信、幸福株洲·甜蜜之旅、加倍@你·株洲宠你、甜蜜喜悦·浓情共享等环节。

曹慧泉代表市委、市政府向各位新人送去最美好的祝福。他说,“关关雎鸠,在河之洲。窈窕淑女,君子好逑。”今天,50对年轻人相遇制造名城、相爱在河之“洲”,与全城人民共同分享这一幸福时刻,也是株洲这座城市的缘分,也是株洲这座城市的幸运。

“不一样的青年,成就不一样的株洲。”曹慧泉讲述了何孟雄、缪伯英夫妇,陶光孟、林琳夫妇,曾瑞霖、苏璐夫妇,张泽、朱理涵夫妇以及青年科学家王弢弢等不同年代新人、青年科学家的奋斗故事,回顾了株洲青年在党的领导下肩负时代责任、担当历史使命的奋斗历程。他说,中国共产党成立100多年来,一代又一代的青年在这里奋斗,成就了不一样的城市,造就了今天的株洲。

“青青子衿,悠悠我心。但为君故,沉吟至今。呦呦鹿鸣,食野之苹。我有嘉宾,鼓瑟吹笙。”曹慧泉说,接过历史的接力棒,我们全力培育制造名城、加快建设幸福株洲、持续擦亮“住株洲的房子,拿一线城市的工资,干全球的事业,住北欧小城的生活”城市品牌,正比以往任何时候都更加热忱地张开双臂,欢迎更多年轻人的到来,共同建设中国现代化新株洲。

“执子之手,与子偕老。”曹慧泉最后说,湘江为媒、神农作证、全城同庆,爱情从今天开始升华,婚姻在这里起步,事业需要共同奋斗。接下来的日子里,希望各位新人遇到问题困难时同面对,收获开心喜乐时分分享,在柴米油盐酱醋茶中领悟爱情和婚姻的真谛。株洲将始终与大家共同携手、不离不弃,见证大家的苦乐酸甜,为大家提供成长的舞台,帮助广大青年成就精彩人生。

随后,百名新人一起宣读了新婚誓言,曹慧泉、陈恢清为新人颁发了“株洲城市婚礼证书”,新人代表及家长现场对话交流,市领导为新人代表们送上“幸福株洲·甜蜜之旅”邀约函等,现场还抽取了两大奖。

最后,仪式在百名新人共唱《携手同行》,同燃美丽焰火中圆满礼成。

近年来,株洲全力打造青年发展型城市,推动各级各部门和青年交朋友,为广大青年架梯子、搭舞台,让株洲青年“前程不堵车、未来不晚点”,株洲正在成为广大青年来了就不想走的城市。

制造名城浪漫相约

株洲日报全媒体记者/肖蓉 通讯员/陈紫萱

择一城终老,携一人白首。5月20日,恰逢浪漫“520”爱情告白日,“株洲@你 幸福加速度”2023第二届株洲青年人才集体婚礼如约而至,为50对在株洲奋斗的青年举行集体婚礼。城市设计定制婚纱、粉红智轨做婚车,“欧若拉”飞机迎宾……婚礼现场浪漫倾城,甜蜜爆表。

株洲元素为新人送祝福

制造名城浪漫相约,婚礼仪式感“爆棚”,株洲元素贯穿集体婚礼全过程,既突出城市特色又隆重热烈。这场筹备良久的集体婚礼,早在今年二月,主办方就面向全国发出婚服设计征集令,为新人设计独一无二的都市婚服,最终七款设计脱颖而出,由株洲知名婚服企业欧微服饰承接制作。当天,50对新人身着都市婚服甜美亮相,收获好评如潮。这次株洲的千亿级婚服产业“前来越”,既是给新人定制的一份惊喜大礼,更是行业的一次需求创新。

婚服是新人专属,婚车更是株洲独有。特别定制涂装的31米粉红智轨,早在集体婚礼之前就亮相街头,营造出的浪漫氛围,瞬间吸引全城目光。当天,50对新人正是乘坐这辆专属粉红色的接亲婚车环绕全城,一路上引得市民拍照分享,网友们直呼,株洲是懂浪漫的。

除了婚服婚车,婚礼现场的“迎宾”更是大有来头。株洲产的通用飞机“欧若拉”在婚礼现场“展翅迎宾”,为新人撑足场面,也为观礼市民近距离一饱眼福。

为爱择城 因城相爱的双向奔赴

记者了解到参加婚礼的新人中,大部分毕业于985、211大学,拥有博士、硕士研究生学历,还有部分拥有海外留学经历,他们来自株洲的各行各业,既有来自五湖四海的“新株洲人”,又有“家燕归巢”的“老株洲人”。

游衡、邓乐夫妇都是株洲醴陵人,妻子在醴陵当老师,丈夫在河南当军人。两人异地恋爱四年,聚少离多,此前因为疫情防控的原因,婚礼一推再推。“非常幸运能以参加集体婚礼的方式,给爱情留一份不一样的纪念,现场满满的仪式感,让我们非常震撼,感受城市对我们的爱。”邓乐挽着丈夫的手,满脸幸福地说。

“爸爸妈妈,我在株洲很好,你们放心。因为爱情, >>>下转04版